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K urzy Stanovené zálohy státu pro-
bíhají s  gradující obtížností. Za-
tímco základní aprobace zabere 

dohromady jen dva vyučovací dny, z toho 
jen jeden na střelnici a pouze s jednou 
zbraní – krátkou, nebo dlouhou, pokro-
čilá aprobace už vyžaduje obě zbraně 
a  nemálo vybavení. Frekventant kurzu 
MV-301 by měl disponovat krátkou zbra-
ní služebního typu se třemi zásobníky, 
samonabíjecí puškou schopnou účinné 
střelby min. na 300 m rovněž se třemi 
zásobníky a patřičným počtem sumek, 
nosičem balistických plátů (s vloženou 
ochranou minimálně IIIA), kvalitním pev-
ným pouzdrem na pistoli a řemenem na 
pušku, odhazovákem, funkční ochran-
nou maskou a  samozřejmě patřičným 
oblečením a obutím.

U účastníka kurzu MV-301 se předpo-
kládá, že je nejen vybaven a  ustrojen, 
ale že je se svou výbavou sžit. Po před-
chozích kurzech by měl zvládnout střílet 
z  obou ramen a  různých poloh svými 
vlastními správně nastřelenými zbraně-
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vá trochu problém, protože frekventant 
dost dobře nemůže mít své vybavení jak 
se říká vychytané a může průběh kurzu 
zdržovat. Jen samotné základní přehazo-
vání (změna gardu) a střelba z pušky na 
řemenu střídavě z obou ramen mnohým 
ukáže, že připraveni tak docela nejsou, 
i když si to mysleli. O střelbě s nasazenou 
maskou ani nemluvě.

Dlužno jen doplnit, že program ne právě 
levného kurzu MV-301 je dotován střeli-
vem, a to 300 náboji do pistole a 300 náboji 
do pušky, přičemž jsou brány nejběžnější 
ráže a provedení nábojů, většinou 9 mm 
Luger, 223 Rem a 7,62 x 39 mm. Finanční 
stránka je tím do značné míry kompen-
zována. Na kurz u Sniperů je předepsáno 
raději 450 nábojů do krátké i do dlouhé 
zbraně. Někdy se stihne procvičit víc si- 
tuací, nebo je potřeba cvičení opakovat 
a dotované střelivo nemusí stačit. Frekven-
tanti mohou počítat s  obyčejným střeli-
vem (Sellier & Bellot), například 223 Rem se 
střelou FMJ 3,56 g (55 gr), a na to si připravit 
zbraň. U pistolí to velké téma není.

Kurz Stanovené zálohy státu MV-301 je nejdelší a nejtěžší, vlastně vrchol celé řady.  
Po něm a po tzv. hodnocených střelbách přichází už jen individuální příprava, která zále-
ží na každém členu SZS – a případně státní podpora 500 náboji po splnění hodnocených 
střeleb pro každý kalendářní rok. Kurz MV-301 jsem absolvoval v rámci dvou březnových 
víkendů u společnosti Shooting Service, víc známé pod její doménou www.sniper.cz.

Kurz Stanovené 
zálohy státu MV-301

mi, ovládá zásady bezpečné manipulace 
i  v  taktických situacích a  v  neposlední 
řadě má dostatečnou fyzickou kondici. 
Vybavení lze u  akreditovaných společ-
ností většinou zapůjčit, ovšem pak nastá-

Suchý nácvik v klášteře probíhal často za ztížených podmínek, především v zadýmeném 
prostoru

Střelba přes čelní okno osobního vozidla 
simulovala obranu posádky po napadení




